
A NÉPI TÁPLÁLKOZÁS A XX. SZÁZADBAN 

A Kiss Lajos Néprajzi Társaság XI. tanácskozása 
(Bevezető) 

A Kiss Lajos Néprajzi Társaság ős a zentai Thurzó Lajos Közművelődési 
Központ 2001. június 23-án a Népi táplálkozás a XX. században címmel tar
tott tanácskozást tizennégy előadó részvételével. Ez alkalomból szervezték 
meg a 250 éves Kupuszina régi fényképeiből készült kiállítást. 

A tanácskozás résztvevőit és a hetvenöt éves Tripolsky Géza ny. múzeum
igazgatót Beszédes Valéria, a Kiss Lajos Néprajzi Társaság elnöke, Bordás 
Győző, az újvidéki Forum kiadóház főszerkesztője, Hajnal Jenő , a Thurzó 
Lajos Közművelődési Központ igazgatója, Kónya Sándor, a csókái Vegyészeti 
Középiskola igazgatója és Törköly István szajáni származású nyugalmazott új
ságíró köszöntötték. 

A l i . Néprajzi Tanácsozásunk írásos előadásai a Létünk e tematikus szá
mában jelennek meg, egy kivétellel. Csorba Béla: Temerini kenyér - a kutya
kenyér című írása már megjelent a Létünk 1-2. számában. 

A vajdasági magyar néprajzkutatásban a népi táplálkozás kutatása eléggé 
elhanyagolt szakterület. Foglalkoztak már néhányan az ételkészítési szokások
kal, a hétköznapi ünnepi ételekkel, a téma nyelvjárási és más kérdéseivel, hely
ismereti írásokban és kisebb publikációkban, (Bánszky Mária, Borús Rózsa, 
Csáky S. Piroska, Tripolsky Géza) de magáról a táplálkozáskultúráról kevesen 
írtak. Tanácskozásunkon viszont elhangzottak általános kérdések a népi táp
lálkozással kapcsolatban egy-egy hagyományőrző településről. Minden kutató 
igyekezett saját gyűjtő- és szakterületén belül maradni, így csak apró átfedé
sekre került sor. A téma annyira szerteágazó, hogy nemcsak egyetlen, rövidnek 
szánt előadásban nem meríthető ki, hanem tárgya lehetne akár egy egész kon
ferencia-sorozatnak is. Rendezvényünkön a szakmai feldolgozás, a népszerű
sítés és a néprajzkutatás egyéb szempontjai is kifejezésre jutottak. 

Reméljük, hogy szakmai összejöveteleink továbbra is ösztönzőleg hatnak 
mind a kutatókra, mind a néprajz iránt érdeklődőkre, hogy tudatosan óvhas
suk, ápolhassuk, és adhassuk tovább kulturális értékeinket. 
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